

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 9008

Santa Cruz de Tenerife (Canarias). - Jueves 2 de Diciembre de 1937.-II Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 10

Calma en los frentes y victorias diplomáticas

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades en los frentes de los ejércitos.

Salamanca, 1 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. F. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Nota del Estado Mayor de Marina

Salamanca, 1.—La calma de estas semanas en los campos de operaciones, no es calma en el mar. De día y noche vigilan las aguas mediterráneas nuestros heroicos buques. A todo lo largo de las costas levántanse navegan retadores nuestros barcos que tienen acorralada la flota roja en los puertos de Cartagena y Valencia. Carcomidos por el miedo y vicio no se atreven a recoger el guante: Son pobres de espíritu, son almas sin valor dignidad. El cerco marcado hace diez días por el jefe del bloqueo se estrecha, apríeta hasta ahogarles. Ved lo que escribe el ex ministro de la C. N. T., Peiró, en el periódico "La Libertad", de Madrid, de la semana pasada: "El enemigo ha puesto todo su esfuerzo en quebrantar la moral de nuestra retaguardia. Los bombarderos, la persistente campaña radiofónica y, sobre todo, el bio queo que hacen posible las peticiones democráticas, con la consiguiente carestía de los productos alimenticios indispensables, hacen que en estos últimos días se observe una indignación, un decaimiento angustioso, un ambiente que permitiendo subsistir y prosperar, podría ahogarnos."

¿No se reían del bloqueo? ¿No decían que era perdur el tiempo? Bien saben lo que es el bloqueo por los relatos de los que en el Cantábrico sintieron de cerca los bravos marinos españoles. Bien lo experimentan ahora y, ¡ay, rojillos encanallados!

El cacique

Uno de los tipos más repugnantes de la antigua política española era el cacique. El cacique en España era el último residuo de una sociedad pre-civilizada en la que la autoridad constituía el patrimonio de un individuo, en vez de consistir en la garantía del bien de la comunidad. Bajo el aspecto legal, el cacique era maestro en el arte de la tergiversación y del privilegio. Diríase que las leyes no estaban hechas para él. Bajo el aspecto social, el cacique se las arreglaba para que la sociedad le respetase por temor. ¡Ay del aquel que se atreviera a enfrentarse con el cacique! Bajo el aspecto político, el cacique se inculcaba lo mismo en las derechas que en las izquierdas. Mejor dicho, para él no existían izquierdas ni derechas. Existía únicamente un apetito insaciable de mandar fuese como fuese.

Es curiosa en extremo la actitud del cacique en estos solemnes momentos del resurgir de la Patria. ¡Renovarse o morir! Tal es la consigna española en este instante decisivo. El cacique, sin embargo, no se resigna a morir, pero tampoco quiere renovarse. Seméjante a los camaleones de maravilloso mimetismo dérmico, el cacique se adapta con habilidad suprema a la situación creada en torno a cada individuo por las distintas circunstancias. Algunos caciques se recluyen hoscamente en un aislamiento rencoroso, pregonando con voz doliente su "derechismo de toda la vida" e insinuando un hipócrita temor sobre la suerte de España si ellos siguen postergados. Son las planiferas del Movimiento, que buscan la recupera-

ción del cacicazgo por el camino sobrio de las lágrimas. Otros antiguos caciques empavesan su solapa con todas las actuales insignias y pasean grandemente el uniforme de alguna organización a la que no se cuidaron de pertenecer cuando eran otros los que repartían las bicocas. Son los cucos de todas las situaciones que llegan siempre a la hora del banquete. Pero la verdad de la epopeya española es que no necesita ni planiferas ni cucos. La hora del cacicazgo ha pasado ya. Si el cacique desea incorporarse al Movimiento ascensionista de España, tiene que renunciar a sus antiguas tretas y abandonar su vida de privilegio sin llantos ni cuquerías. La ley es para todos. La sociedad no debe temer a nadie. La política ha muerto para siempre. Con estos tres axiomas del Estado nuevo, el cacicazgo no tiene razón de ser y el cacique se transforma en un español como todos los demás. Si a pesar de todo renacen las viejas mafias en los antiguos caciques, la sociedad española tiene el deber de desenmascarar los valientemente ante las autoridades. Afortunadamente no estamos en los tiempos en que las autoridades necesitaban el apoyo del cacique. Las autoridades españolas se bastan a sí mismas para hacer cumplir la ley a quien pretenda burlarla, para defender la sociedad contra quien abuse de su fuerza, para hundir en una misa fosa a la política y al político, es decir, al caciquismo y el cacique.

DOMINGO DE ARRESE

1 diciembre 1937

ESPAÑA



EL JEFE Y MINISTROS DEL GOBIERNO JAPONES

JAPON

Tokio, 1.—El martes por la mañana el gobierno del Japón ha decidido reconocer oficialmente al Gobierno del general Franco a partir de hoy, primero de diciembre.

El ministro de Relaciones, Hirota, obtuvo la sanción del Emperador sobre las medidas relativas a este reconocimiento y en la tarde del lunes lo comunicó así al ex consul español en Kobe, Francisco José del Castillo.

En los medios autorizados se cree que el señor del Castillo será designado primer encargado de Negocios en Tokio del gobierno nacionalista español.

NUEVO REPRESENTANTE

Tokio, 1.—El gobierno japonés ha nombrado encargado de Negocios cerca del Gobierno de Salamanca al actual secretario de la legación japonesa en Praga.

LA PRENSA JAPONESA Y LA ESPAÑA NACIONAL

Tokio, 1.—Con motivo del reconocimiento por el Japón toda la prensa de Tokio ha enviado telegramas de felicitación al Generalísimo.

Entre los citados telegramas figura uno de "Asahi Tokio", periódico de mayor circulación e influencia del Japón, que en términos cordialísimos felicita al Generalísimo.

Habla el cronista oficial

¡VIVA EL IMPERIO JAPONES!

Salamanca, 1.—Sin novedad siguen diciendo los partes oficiales del Cuartel General del Generalísimo. Hace ya bastantes días que expliqué en una de mis crónicas la trascendencia de estas dos palabras. Quiero insistir sobre aquellas explicaciones sugiriendo a mis oyentes españoles la verdad que se encierra en la parquedad oficial, en esas palabras austeras siempre, como corresponde a la condición más típica de nuestro Caudillo. Sin novedad, dice el parte. Pero España tiene hoy que registrar, con goce infinito, por cierto, novedades de tanta importancia como el reconocimiento oficial que del Gobierno del general Franco ha hecho potencia tan calificada en el mundo como es el Japón, y al lado de este reconocimiento el no menos interesante de Yugoslavia.

Sin novedad ha venido diciendo el parte oficial en los días pasados, desde la caída del frente del Norte, y, sin embargo, en este tiempo varió completamente el panorama internacional respecto de nosotros, Inglaterra puso gesto de acogimiento a nuestra España nacional y con ella muchos países entablaron relaciones de amistad que no tardarán, seguramente, en traducirse en nuevos reconocimientos oficiales de nuestra legitimidad como el Gobierno de la verdadera España, de la única, de la noble España de Franco y del Ejército nacional.

Estamos viviendo días de máximo interés, porque a pesar del sin novedades del parte, cada jornada aporta una interesante victoria para nuestra causa y una derrota considerable para la España roja, ya que cada país que nos reconoce, al igual que Alemania e Italia, y primeras e inolvidables iniciadoras de la legitimación de nuestra jerarquía ante el mundo, al propio tiempo que nos tienden la mano con gesto amigo, vuelven la espalda con desdén y menosprecio a los

rojós, esclavos de Rusia. El Japón no podía faltar entre esos pueblos que nos honran con su compañía y amistad. El Japón es un pueblo creyente, jerárquico, profundamente arraigado en los principios éticos de su sociedad y en las nobles aspiraciones de los ideales nacionales. Con nosotros tenía que estar y está con la mano sobre la mano, el corazón junto al corazón y la conciencia y voluntad inquebrantable de combatir al comunismo, hermanos paralelos con nuestros juveniles que nos siguen para inflingir la definitiva derrota a la masonería, al judaísmo y a los soviets.

Por días se agiganta nuestra figura nacional en el Continente. Por días se afirma, se hace más recio nuestro triunfo, como hombres capaces de vencer a la perfidia soviética que trata de borrar la civilización y ahora amenaza la convivencia de los hombres honrados y creyentes. Son estas victorias tan trascendentales como las logradas en el campo de batalla, y en última instancia no son sino consecuencia y premio a nuestros esfuerzos heroicos contra el enemigo común.

Va creciendo el número de nuestros amigos sobre el orbe, porque nadie que no sea un necio puede suponer que un país tan alejado de nosotros y extraño a los intereses materiales de España, como el Japón, se pone

de nuestra parte con gesto cordial, deferente y simpático. Esta actitud no la toma por capricho, lo hace, desde luego, con motivo y con razón. La razón y el motivo de esta legitimación japonesa no son otros que el convencimiento de que la España de Franco está prestando un servicio inmenso al mundo, a la humanidad, a la civilización y merece por ello que todos los pueblos celosos de la paz y del orden, del imperio de la moral se pongan de su parte para brindar amistad reverenciosa, que lleva implícito el reconocimiento de la santidad de nuestra Causa.

Ved, pues, españoles hermanos, que a pesar del sin novedad del parte hay actividades que se afianzan con piedra blanca y motivos para que se acrecienten en vuestros corazones la fe en nuestra fuerza y en nuestro derecho, ya que en los días de sosiego militar hemos alcanzado victorias y se cubren jornadas importantes, que nos aproximan a la suprema gloria de nuestro triunfo final.

Españoles, por esta victoria de hoy y en prueba de agradecida correspondencia, gritad conmigo: ¡Viva el Imperio japonés!, desde hoy amigo íntimo de nuestra querida España.

EL TEBIB ARRUMI.

(Recibido por la Estación E. A-8-A. S.)

El Aguinaldo al Combatiente

URGENTE. - AVISO

Dado el corto número de días que quedan para preparar la expedición de "Aguinaldos al Combatiente", se ruega a cuantas personas tengan en su poder cartas repartidas por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para dicho Aguinaldo, se sirvan avisar con toda urgencia a esta Jefatura Provincial (teléfono 3-6-1), para pasar a recogerlas a domicilio.

Situación militar

Salamanca, 1.—La guerra civil española se ha desenvuelto, desde un punto de vista sintético, en dos grandes etapas: una la comprendida desde la fecha del glorioso alzamiento hasta la llegada a las puertas de Madrid; y otra desde últimos de marzo hasta el 21 de octubre, que comprende la conquista y liberación de toda la zona marxista del Norte.

Ahora tenemos ante nosotros la tercera etapa, indudablemente definitiva, que abarca la expulsión del marxismo y su eliminación de un tercio de territorio que se juzga y tiraniza.

Continúa la pausa voluntaria que se ha impuesto nuestro ejército en los frentes. Cuando mayor fuerza se sentirá el choque de los aceros; pero así como en nuestro campo todo es solemnidad y gallardía, en la zona contraria, tanto en los combates como en la retaguardia, como en la política barcelonesa, el desconcierto y el temor todo lo enturbian. En el frente rojo se pide con alarma mucha más gente, se consideran muy pocos para encarar el nuevo encuentro que se avecina; más fortificaciones, mayor vigilancia en las avanzadas, nuevos envíos de hombres al frente, que los sin trabajo sean movilizados, energías medidas contra el asplonaje, disputas entre los partidos del Frente Popular, etc., etc. Leer los periódicos rojos de estos días y escuchar sus radios es percibir la sensación de que nadie se entiende y que todos los vecinos del patio están ansiando que alguien empiece a correr hacia la puerta para ponerse en salvo.

Apuntemos ahora que la calma que se vive en tierra no es calma en el mar. Hay en la Península española una mancha roja, en cambio el mar que la rodea está todo azul. Lo cual quiere decir, españoles, que el Cantábrico es totalmente nuestro y el Mediterráneo también. Nuestra escuadra victoriosa lo vigila y también el "Mare Nostrum" y la flota roja, "tripulaciones de asesinos", se encuentran embotellada en Cartagena y Valencia y sus quillas son bosques de algas y viveres de crustáceos.

Nuestra armada aérea inició en el parte de ayer una nueva cosecha de triunfos. Siete aviones rojos fueron derribados en dos duros combates aéreos, y a nuestras victorias de la guerra militar tenemos que agregar la que obtenemos en la guerra diplomática, aunque más suave no menos trascendental: Hoy, día 1 de diciembre, el Gobierno japonés decidió reconocer oficialmente al Gobierno del general Franco. Yugoslavia también se muestra propicia a entablar sus relaciones con la nueva España y su órgano oficioso escribe que el Estado yugoslavo reconocerá al Gobierno de nuestro Caudillo, porque éste mantiene ya vida regular con Inglaterra y otros numerosos Estados que están en vísperas de reconocerlo.

Y para terminar, nos complacemos en recoger lo que dice el corresponsal del "Sunday Times" en el último número que acabamos de recibir: "El Gobierno de Franco será el Gobierno de la España del mañana; porque todas las probabilidades están de su lado".

(Recibido por la Estación E. A-8-A. S.)

Sigue el paso de la escoria internacional a la zona roja

Toulouse, 1.—Por Massanel de Cabrenys, Gerona, es frecuente el paso de individuos reclutados entre la escoria internacional para nutrir las Brigadas Internacionales, siendo de unos 30 a 40 individuos el promedio diario del paso, cuyos individuos son concentrados en Carrel, Francia, y una vez conducidos hasta Figueras, en cuyo castillo son concentrados, observados e instruidos, pasan seguidamente a Albacete.

Otro de los lugares habilitados por el paso de dichos sujetos es Espolla, Gerona, puesto fronterizo, y hasta hace unos días ha sido utilizado asimismo el pueblo de Siete Casas.

Actualmente la vigilancia de la frontera está confiada a Carabineros, los que tirolean con frecuencia a los individuos que tratan de huir.

Importante iniciativa del gobernador de Santander

Santander, 1.—El lunes próximo darán comienzo las obras de la desecación de marismas en Santoña, antiguo problema de la montaña y que ahora, bajo la alta protección del Caudillo y por la iniciativa y perseverancia del gobernador civil, señor Zancayo y Osorio, van a convertirse en una magnífica realidad por la desecación de estas marismas. Santoña contará con una extensa porción de terreno cultivable y los pescadores hallarán tierra suficiente para obtener los frutos necesarios a su

Por la carretera de la Junquera es constante el paso de camiones y diverso material de guerra. Por el ferrocarril de Port-Bou pasan con mucha frecuencia trenes cargados con trilliza y diverso material, siempre de noche y con destino a Barcelona, estando vigiladísima la frontera y asimismo la costa de esta provincia.

En Figueras se estableció hará cuatro meses un campo de aviación, en que ordinariamente hay cinco u ocho aviones de caza, rumoreándose insistentemente que de dicho campo salen aviones para bombardear barcos de matrícula extranjera.

La situación moral y material de Cataluña es tal que, incluso, los antiguos partidarios de organizaciones extremistas desean la entrada de Franco.

subsistencia, cuando el estado del mar les impida salir a las faenas de pesca, y en consecuencia el hambre lleva la amargura a sus hogares. La noticia del comienzo de estas obras ha producido el júbilo que es de suponer en Santoña, especialmente entre la clase pescadora que de aquí en adelante podrá vivir alternando las faenas agrícolas con las de la pesca y beneficiando a un tiempo los intereses locales con la puesta en producción de una gran zona actualmente estéril.

Información local



VIAJEROS

Regresó del frente de operaciones el teniente de Artillería, don Enrique Lecuona Mac-Kay.
—De Marruecos y la Península regresó el capitán de Infantería don Vicente Cáceres de Nicolás.
—Llegó del frente, el soldado voluntario don Melchor Luz Morales.
—Para Bata han hecho viaje doña Rosario Martínez, don Juan Sanjuan, don Tomás Pérez Rey, doña Estela Noriega y don Máximo Verrano.

—Marcharon a Las Palmas don Bonifacio González, don José Martínez, don Luis Quesada, don Esteban Pastor y don Gaspar Padrón.

BODAS

En esta capital se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Mercedes Molina García, con el joven don Francisco Mesa Rogalado.
—En Tacoronte ha contraído matrimonio con la señorita Magdalena García Ramos, el joven don Juan García Galván.
A las nuevas parejas les deseamos todo género de felicidades.

AUDIENCIA

PRESIDENTE ACCIDENTAL

Por cese en la presidencia de esta Audiencia de don Juan Sánchez Real, con motivo de haber sido destinado a Málaga, se ha hecho cargo accidentalmente de la Presidencia el presidente de la Sección de lo Criminal, don Emilio Gómez Miranda.

JUEZ INTERINO

Por traslado del Juez de Instrucción de esta capital, don Arturo Ascanio Tolosa, se ha hecho cargo interinamente de dicho Juzgado el juez municipal de esta capital, señor Ruiz Artega.

Taller Patriótico

SUSCRIPCION

Donativos en metálico para adquisición de material sanitario y prendas de abrigo con destino a nuestros combatientes:
Suma anterior... 6.419'00
D. F. B. 150'00
" J. Martí Dehesa 150'00
" N. Martí Dehesa 100'00
" Alfonso Dehesa 100'00
" Lolo González 25'00
" Angel Cruz 50'00
" R. González Rodríguez 25'00
Suma y sibue... 7.019'00

Junta Reguladora del Pago de los Salarios a los Obreros y Empleados Movilizados

DE LA PROVINCIA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
RECAUDACION
Se pone en conocimiento de todos los patronos de esta provincia que legnan recibos pendientes en la Recaudación de Hacienda por las cuotas correspondientes a los meses de marzo, abril y mayo, que el plazo para hacerlos efectivos ha sido ampliado hasta el día 3 del próximo mes de diciembre.

Advirtiéndose a los patronos que no hagan efectivos los recibos en el mencionado plazo serán sancionados.
Santa Cruz de Tenerife, 30 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El secretario-contador, Ramón Ruiz.

Suceso en Las Palmas

A las ocho y media de la mañana del lunes ocurrió un fatal accidente del trabajo, que costó la vida a un laborioso obrero, en las obras del nuevo muelle, que se construye junto a la Estación del suprimido "Tranvía de Las Palmas".

A dicha hora se encontraban en plena labor los obreros encargados de la extracción de arena de los arenales, frente al lugar reseñado, llenando a la misma vagonetas que son conducidas por un pequeño ferrocarril para el relleno del nuevo muelle y explanadas accesorias. Saturnino Rincón Gil, de 49 años de edad, con domicilio en las Alcaraveneras, que se hallaba ocupado en esta faena, tuvo la desgracia de ser enganchado por las cucharas de una grúa, destinada a la subida de los vagonetas, a medida que éstos son llenados, siendo aprisionado por uno de ellos.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día, el comandante del Grupo Mixto de Ingenieros número 3, don José Martínez González.
Imaginería, el coronel del Regimiento Infantería Tenerife número 38, don José Cáceres Sánchez.
Hospital, Infantería, quinto capitán.
Vigilancia.—Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.
El general gobernador militar, MORENO.

Auditoría de Guerra

DILIGENCIAS

Se instruyen las siguientes diligencias previas:
Contra la vecina de La Malanzana, Ramona Ravelo Suárez, por presuntas frases injuriosas.
Contra el paisano de Las Palmas, Manuel Martín Saavedra, por hechos denunciados.
Contra el paisano de Las Palmas, Francisco Santana Díaz, por denuncia.
Contra el vecino de Granadilla, Roberto Díaz y Díaz, por hechos denunciados.
En La Laguna, en averiguación de las causas que motivaron el accidente de automóvil en el que resultó lesionado el soldado de Intendencia, José Ramón Marrero.

CAUSAS ELEVADAS A PLENARIO

Se elevan a plenario las siguientes causas, seguidas:
Contra los paisanos Manuel Martín Hernández y Antonio Martín Hernández, por el delito de rebelión.
Contra el soldado de Ingenieros, Francisco Herrera Jiménez, por el delito de desobediencia.

FALLOS

Por Consejos de Guerra celebrados en la plaza de Las Palmas se han dictado los siguientes fallos:

Absolviendo libremente a los procesados por el delito de excitación a la rebelión, paisanos Francisco Jorge Jorge, Benito Morales Alvarez, Juan Hormiga Rodríguez, Manuel Maehin Zamora, Antonio Fernández Morales y José Fernández Morales.
Condenando al procesado, paisano Pedro Betancort Acosta, como autor de un delito de injurias al Ejército, a la pena de cuatro años de prisión menor.

Condenando al procesado, paisano Juan Lorenzo Miranda, como autor de un delito de insultos al Ejército, a la pena de un año de prisión menor.
Condenando al procesado, paisano Cerafin Lorenzo Valentin, como autor de un delito de agresión a fuerza armada, a la pena de seis meses y un día de prisión menor.

También por Consejos de Guerra celebrados en esta plaza, se han dictado las siguientes sentencias:

Condenando al procesado, paisano Mario de la Concepción Pérez, conocido por Manuel, en concepto de autor de un delito de auxilio a la rebelión, a la pena de veinte años de reclusión menor.

Condenando a los procesados soldados de la Compañía de Sanidad Militar, Tomás Real y Real y Elias Abreu Olivera, en concepto de autores de un delito comprendido en el artículo 249 del Código de Justicia Militar, a la pena de dos años de prisión menor al primero y a la de siete meses de la misma pena al segundo.

Mancomunidad Provincial

SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL COMBATEIENTE

El presidente de la Mancomunidad, señor Salazar, ha contribuido a dicha suscripción con cien pesetas, y cada uno de los funcionarios y empleados de todas clases de dicho organismo, con un día de haber, cuya suma asciende a pesetas 384'56.

VITABANA
ES EL MEJOR DESAYUNO Y EL POSTRE MAS EXQUISITO

PAZ

En La Laguna ha dejado de existir la respetable señora doña Corina Pérez Carballo, cuyo sepelio se verificó en la tarde de ayer.

Reciban sus familiares nuestros pésame.

—En Buenos Aires ha fallecido la señora doña Dolores P. de Benítez.
—También han dejado de existir en Buenos Aires nuestros paisanos, don Tomás Rodríguez y don Francisco Ramirez, a cuyos familiares expresamos nuestra condolencia.

—En Las Palmas ha fallecido a la avanzada edad de 92 años, la respetable señora doña Luisa Hidalgo López, que gozaba de general estimación en aquella capital.

A sus familiares enviamos nuestro más sentido pésame.

—Ayer dejó de existir en esta capital el respetable y distinguido señor don Jacobo Melo y Novo, persona sumamente apreciada en la isla, por sus dotes de caballerosidad y afectuosa simpatía.

Su muerte ha causado hondo sentimiento en Tenerife, por lo que hoy, a las diez de la mañana, su sepelio constituirá una sentida manifestación de duelo.

A su viuda, la distinguida señora doña María de los Angeles Camacho y González, hijos y demás familiares les expresamos nuestra sincera condolencia por tan irreparable pérdida.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de don Cecilio Fernández, en la Rambla de Púldo, y la de don José Alvarez Castro, sita en la calle de la Noria.
Desde las diez de la noche en adelante prestará servicio de turno permanente la primera de las citadas farmacias.

HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Hoy, de nueve a 12 y media, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

Don E. López de Vergara, gobernador civil de la provincia, inspector provincial de Sanidad, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, ingeniero jefe del Distrito Forestal, don Antonio G. Cabrera, don A. Lecuona, don Joaquín Abadía, doña Candelaria García, don M. Paz Cerezo, doña Susana Villavicencio, don Julián R. Pastrana, don A. V. Manescau, administrador principal de Correos, don Eladio Ruiz, don A. Ballester, don Ciro de Ucelay, don F. Arlengo, don Ángel Vinuesa, doña Carmen Rodríguez, doña Candelaria Zárate, don Manuel Molowny, señor jefe de Investigación y Vigilancia, doña María M. Peraza Martín, doña Candelaria M. del Pino y otros, doña Benigna Hernández, don José Santaella Tuells, doña Susana Mora y Mora, don José Rodríguez Pérez, don Alberto Reyes, doña Carmen Herrera, doña María García, don Antonio Brito, don Antonio Pérez, don Juan Vidal, doña Ana Delgado, don José Saavedra, don Secundino Ramallo, don Benigno Mascareño, don Pedro Rodríguez, doña Eulalia Gómez, doña Concepción Fernández, don Atlano de la Torre, don Eduardo Contreras, don Carlos Delgado, don Luis Renshaw, don Vicente Hernández, don Alfonso González, don Cándido G. Sanjuán, don Gregorio Pérez, don Agustín Coto, don Joaquín Luño, don Carlos Eliche, don Miguel Laura, don M. Botella y don Juan Díaz Llanos.

Registro civil

NACIMIENTOS

María Milagros Perdomo Sánchez.

MATRIMONIOS

Manuel Armas Mirabal, de esta capital, 25 años, soltero, con Francisca Cruz y de León, de esta capital, 26 años, soltera.
Isidro Alvarez Pérez, de Burgos, 24 años, soltero, con Néllida Rojas de la Rosa, de esta capital, 19 años, soltera.

Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano

SECCION DE TENERIFE

Estando este Consejo interesado en la compra de 500 toneladas de paja larga para empacques, para entrega inmediata, se pone en conocimiento de los señores interesados, con el fin de que nos sean pasadas ofertas en el plazo de diez días.
Santa Cruz de Tenerife, 27 de noviembre de 1937.—LA DIRECCION.

Dr. R Morales Ruiz

MEDICO OCULISTA

CASTILLO, 34
Terminada la temporada veraniega ha reanudado nuevamente su consulta por la tarde, rigiendo el horario de invierno de 10 a 12 y de 4 a 6.

VITABANA INDICADISIMO PARA EL EMBARAZO

Por DOS pesetas
Sellos de caucho

¡VIVA ESPAÑA!

II AÑO TRIUNFAL

P. Constitución, 10
Tipografía Católica.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

SECRETARIA-CONTABILIDAD ANUNCIO

Se hace público para general conocimiento que el día 18 de diciembre próximo y hora de las 16, tendrá lugar en el Salón de Actos de este Excmo. Cabildo, el sorteo para la undécima amortización de obligaciones de las series A, B, C y D, décima de la E y novena de la F, del Empréstito de tres millones de pesetas, según está prevenido en el pliego de condiciones a que se ajustó su emisión.
Santa Cruz de Tenerife, 30 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El secretario, José V. López de Vergara.—V.º V.º El presidente, Américo L. Méndez.

TRIBUNAL DE EXAMENES PARA ASPIRANTES A AUXILIARES PROVISIONALES

Relación de los concursantes declarados aptos como consecuencia del cuarto ejercicio eliminatorio, por el orden de méritos determinado por la apreciación conjunta de todas las pruebas practicadas:
Primero.—Doña Emilia García González.
Segundo.—Doña Carmen Pérez Alonso.
Tercero.—Doña Pilar Benítez Filipes.
Cuarto.—Don Bernardo Acuña Dorta.
Quinto.—Don Gregorio López Tejera.
Sexto.—Doña Bienvenida Sánchez Gómez.
Séptimo.—Doña Angelina Martín Pérez.

Los aspirantes comprendidos en la relación que antecede se servirán concurrir el próximo jueves, 2 de diciembre, a las 15 horas, al salón de actos del excelentísimo Cabildo, a fin de practicar el quinto y último ejercicio del examen de aptitud, con carácter eliminatorio, advirtiéndoseles que si no se presentaren al ser llamados se considerarán decayidos en su derecho.
Santa Cruz de Tenerife, 30 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El secretario del Tribunal, M. Molowny.—Visto bueno, el presidente, Américo López Méndez.

DICIEMBRE

2

Jueves

San Ponceiano

Sección Religiosa

CULTOS

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Viernes, 3.—Misa rezada a las seis y media, por doña J. Palazón, que en paz descanse.

Misa rezada a las siete y media, por intención particular.

Misa cantada a las ocho. Comunidad mensual de los socios del Apostolado de la Oración.

Misa rezada a las ocho y media, por intención particular.
A las seis de la tarde, Exposición de S. D. M. Visita, Santo Rosario, Consagración al S. C. de Jesús, preces de la Novena de la Inmaculada, sermón, Bendición y Reserva.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Viernes 3.—A las ocho, Misa rezada en el altar del S. C. de Jesús. Cultos solemnes por ser primer viernes de mes. Apostolado para las socias del Apostolado y Cofrades del S. C. de Jesús.

A las ocho y media, Misa rezada. Función en honor de Santa Bárbara de los artilleros.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

CIRCULAR A LOS JEFES LOCALES

El Secretario Político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con fecha 6 del corriente me comunica lo que sigue:

"Nuestras Milicias, representación máxima del sentido heroico de nuestro Movimiento, en su magnífico servicio de permanente vigilia en los frentes de combate, luchan y mueren sin pedir más que un fusil y el puñal de más peligro.

Todas las posibilidades económicas de nuestra organización y de nuestros afiliados, deben estar prontas a suplir las necesidades de aquellos camaradas que bajo el frío y la lluvia, mal calzados y faltos de abrigo sin una queja y con un amplio sentido falangista defienden nuestros ideales y todos los bienes tradicionales que son augurio de una paz duradera y de un resurgir de la ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE.

El Secretariado Político ha dispuesto que como homenaje a estos camaradas, el próximo mes de diciembre todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, sin distinción (Flechas, Sección Femenina, S. E. U., Sindicatos, etcétera) satisfagan una mensualidad extraordinaria que será ingresada íntegramente en la Delegación Nacional de Administración para emplearla única y exclusivamente a vestuario y prendas de abrigo para el frente.

Te encargarás de que todas las Jefaturas Locales de la provincia cumplan sin excusa ni pretexto esta Orden, remitiéndome copia de esta Circular y cuanta propaganda creas oportuna para este fin.

Con este motivo empezará una intensa campaña de radio y prensa que ayude al mayor éxito de esta recaudación, esperando que tu espíritu, disciplina y amor a los camaradas, te llevarán a la mayor brillantez y cumplimiento de la presente Orden".

Para dar exacto y fiel cumplimiento a dicha orden superior, procederás inmediatamente a movilizar los elementos necesarios, a fin de que dicha recaudación dé el mayor rendimiento posible, dado el fin que se persigue.

Los Delegados locales de Prensa y Propaganda recibirán de su Provincial respectivo, instrucciones concretas a los efectos de propaganda a que se refiere el último párrafo de la circular.

Para cumplir asimismo lo que dispone referente a la participación de todas las secciones de Falange Española Tradicionalista en dicha suscripción especial, comunicará a cada uno de los Delegados de esa localidad de Organizaciones Juveniles, S. E. U., Femenina y C. N. S. el contenido de esta circular, los cuales harán la recaudación entre sus afiliados independientemente, entregándote antes del día 10 de enero de 1938, el efectivo recaudado debidamente justificado con una relación nominal de los donantes Dichas relaciones, junto con la correspondiente a esa JONS en la cual indicará quienes son afiliados,

EL SEÑOR D. Jacobo Melo y Novo

HA FALLECIDO

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

Su viuda, doña María de los Angeles Camacho y González; sus hijos, don Jacobo, don Juan (ausente) y doña Lourdes (ausente); hijos políticos, don José María Díaz-Lorda y doña Renée De Masy; hermanos, don Fulgencio y don Federico (ausentes), don Antonio y doña Jacoba; hermanos políticos, don Guillermo Camacho (ausente), doña Juana Camacho y don Nicolás Martí Dehesa; sobrinos, primos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria calle de Numanca número 14, al Cementerio de San Rafael y San Roque; favores que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de diciembre de 1937.
El duelo se despidió en el Hospital civil.

Información de los pueblos

LA LAGUNA

CULTOS EN HONOR DE LA PURISIMA E INMACULADA CONCEPCION

Desde el día primero, a las seis de la tarde, se está celebrando unas rogativas con exposición de S. D. M. cantándose la letanía de los Santos, terminando con la bendición del Santísimo.

El día 6, primer día del Triduo a cargo del M. I. señor Prefecto de Ceremonias, seguido la tradicional sacada de la Santísima Virgen, recorriendo las navas del templo hasta su capilla.
El día 7, segundo día del Triduo, a cargo del M. I. señor Chantre, seguido la procesión claustral con S. D. M.

El día 8, la Festividad de la Purísima Inmaculada Concepción. A las siete misa rezada y a las ocho Comunidad General con plática a cargo del M. I. señor don Ricardo Pereira.

A las diez solemne función con sermón a cargo de un notable orador sagrado, terminada esta saldrá la procesión de la Santísima Virgen, acompañada de las Hermandades y autoridades.

Por la noche, último día del Triduo, ocupa la sagrada cátedra el M. I. señor Magistral, continuando el octavario con laudes cantados y procesión con Su Divina Majestad.
El día 15 habrá sermón por el R. P. Antón, Superior de los Misioneros del Corazón de María y a continuación la procesión de la Virgen por el interior del templo.

TACORONTE

DE "FLECHAS"

En esta ciudad ha quedado designado el Consejo local de estas O. J. de F. E. T. y de las J. O. N. S., a propuesta hecha por el Delegado local camarada Abel Bonnet y Reverón, aprobada por el Consejo Provincial.

Los cargos han sido distribuidos en la siguiente forma:
Camarada, Ramón Rodríguez y Peña, pedagogo.
Don Carlos González y Estarriol, sacerdote.

Camaradas, Manesés Herrera y Martín, médico; Pedro Gómez y García, militar; Jerónimo Pérez y Pérez, Cristóbal Domínguez y Domínguez, Julio Benítez y Ramos.

Esta organización tiene propósitos de realizar una fructífera labor "pro Flechas", no solo dentro de la instrucción pre-militar, sino que también dará a los afiliados, según nos informan, una serie de conferencias cuyo programa abarcará las materias más indispensables en la vida humana.

Porque hoy, tanto el servicio militar, como el civil es obligatorio y todos necesitan estar capacitados para el trabajo o actividad a que se dediquen; que cada uno ha de honrar a Dios y a la Patria laborando en constante sobre-esfuerzo, heroicamente, en todos los órdenes morales.

Última grande es, que haya aún algunos padres que no se han dado cuenta de que en estas O. J. se enseña a los niños a ser buenos patriotas; a conocer y a querer a nuestra España; a comprender que el trabajo y el estudio dignifican y que se les inclina constantemente y de un modo disciplinado a la obediencia.

adheridos o simplemente donantes—las remitirá a esta Jefatura Provincial antes del día 12 de dicho mes, y el efectivo total recaudado me lo enviarán en igual fecha por giro postal.

Cumplirás esta orden con el mayor celo y puntualidad, poniendo en mi conocimiento las dificultades que pudieran surgir.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial.

REALEJO ALTO

ACTO DE AFIRMACION CATORICA

Un lleno completo. En el escenario, cual blancas palomas de paz que anunciarán días de fervor y gloria, las banderas de las Juventudes Católicas hermanadas con la de Falange y la Nacional, ofrecían un esplendoroso cuadro en el que se destacaban energías las figuras de los conferenciantes, que ebrios de fervor patrio y entusiasmo religioso dieron la nota viril de un apostolado completo y perfecto.

Entre una salva de aplausos, el cura párroco y consiliario de la Juventud Católica del Realejo Alto explica el origen del acto que encierra la emoción sincera de un aniversario, destacado en el fragor de una guerra fratricida y cruel, con el entusiasmo de un ideal cimentado con una fe prácticamente sentida. (Grandes aplausos.)

Luis Lorenzo Ruiz nos hace gustar conceptos esenciales y necesarios en toda labor de Acción Católica, envuelto en la politermia de un verbo exacto de forma y fondo.

Lorenzo Valenzuela Rodríguez sienta, con una perfección inigualable, la distinción entre las milicias espirituales, logrando una gran ovación al explicar los principios sustentados en nuestra última Asamblea: amar a Dios y amar a España.

Eusebio Díaz de la Barreda, con su acostumbrada y cálida oratoria, nos deleitó con la exposición de la trilogía de nuestro lema: Piedad, Estudio y Acción.

Y, por último, se levanta a hablar el consiliario de la Juventud Católica de Santa Cruz Rvdo. P. Luis María Equiraum, S. J., el cual fue constantemente interrumpido en su disertación por nutridas salvas de aplausos, premio elocuente a su magnífica pieza oratoria.

Al recoger el último punto de nuestra organización, Acción, lo desarrolla de una manera tan sencilla e interesante que nos hizo recordar los instantes inspirados de un verdadero cruzado de la Fe. Su disertación, que adquirió el carácter de una conferencia profunda y vibrante, levantó el espíritu del público, que como un sólo hombre, respondió, poniéndose en pie, a su vibrante ¡Arriba España!, que junto con la estruendosa ovación que le hicieron objeto dejó impregnado el ambiente del efusivo épic nacido de sus bellos y documentados conceptos.

UN JOVEN AHOGADO

El contramestre de Marina con destino en el Puerto de la Cruz, don José Medina, ha dado cuenta a la autoridad correspondiente, de un suceso ocurrido en la jurisdicción municipal del Realejo Alto.

Según dicho comunicado, un joven de 29 años de edad, conocido por "Pedro el Gomeró", tuvo la desgracia, al cruzar por una atarjea en el lugar conocido por el "Burgado", en la playa del Roque, de caer al mar desde gran altura, pereciendo ahogado.

Ayer mismo fué encontrado su cadáver, después de las pesquisas realizadas por sus familiares para conocer su paradero.

Pedro era de estado casado y deja mujer y cuatro hijos de corta edad. Se dedicaba a las faenas del campo y era muy estimado por sus convecinos.

El Juzgado intervino en el suceso, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial don de se le practicó la autopsia.

EL CORRESPONSAL

VIUDA E HIJOS DE MANUEL F. FERIA

APARTADO DE CORREOS, 101. TELEFONO NUMERO 263.

SANTA CRUZ DE TENERIFE.

VIVERES Y PROVISIONES EN GENERAL. - CEREALES, HARINAS, SALVADOS, LEGUMBRES, AGUARDIENTES, CONACS, VINOS, LICORES, ETC., ETC. CEMENTOS, SUELAS Y DEMAS MATERIALES PARA

EL CALZADO.

BARRANQUILLO, ESQUINA A NORTE.

La princesa Maria José de Vabiera y Borbón visita el cuartel de la Sección Femenina de Falange en Badajoz

Damas ilustres en España

La Princesa Maria José de Baviera y Borbón está pasando una temporada en España. Durante su estancia ha visitado Badajoz, donde vivió el cuartel de la Sección Femenina de Falange.

"A B C" publica la siguiente crónica del simpático acontecimiento.

"Por primera vez ha llegado a España, después de la caída de la Monarquía, la princesa Maria José de Baviera y Borbón, esposa del infante don José.

Su estancia en Badajoz, apenas unos días, junto al hermano que cursa sus estudios en la Escuela de Aviación Militar, ha servido, a pesar del riguroso incógnito de su viaje, a poner de manifiesto la simpatía y admiración que se profesa a esta gentil y bella princesa, que en tierras de extranjerías ha soñado durante años que parecían eternos en el momento de retornar a España, convertido en realidad en esta hora triunfal en que el Caudillo conduce a la Patria por los caminos del Imperio.

Maria José de Baviera y Borbón, de esbelta y estilizada figura, de cabellos de oro, está contentísima al volver a su país y muestra su admiración, constantemente, ante el magnífico resurgir de esta gran nación que sabe cantar y reír al oír su vida por la Patria. ¡Qué bello es todo en esta España de hoy!

Cada día se siente más atraída por la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Decea verlo todo. Y deambula por las calles, confundiendo entre el pueblo, hasta que el pueblo descubre su verdadera personalidad y le tributa su admiración, simpatía y respeto en la ofrenda de delicadas flores y de saludos respetuosos, que ponen en su corazón emocionada y sentida gratitud, ante las pruebas de afecto que recibe.

Y nace la idea de visitar el cuartel de la Sección Femenina

de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Desca ver de cerca la obra de estas jóvenes falangistas y "margaritas", que fuertemente unidas por el Caudillo, por Dios y por España, producen en retaguardia labor tan magnífica y tan digna de encomio, como son los comedores y refugios sociales y la asistencia a los frentes. Pero desea conocer ese cuartel, sin previo anuncio de su visita y sin que se sepa su personalidad. Quiere convivir con ellas. Ser una española más que siente al unisono las mismas ansias y los mismos anhelos de estos momentos en que la Patria lucha con valor y heroísmo por su independencia.

Y la visita se realiza. Cuando llega al cuartel, acompañada del conde de Mora y del que estas líneas escribe, las "flechas", rodeadas por el incógnito, con esa intuición que la mujer tiene para saberlo todo, esperan en la escalera, brazo en alto, saludando a la princesa, que siente el nuevo estilo de la nueva España que Franco conduce por los caminos imperiales de la tradición, que son los de Falange.

Las flores con que se la obsesaban llevan los colores de las banderas de España y de Falange. Y en el despacho de la jefe provincial, rodeadas de los cargos directivos, de falangistas y "margaritas", que son de corazón Falange de la Tradición, se interesa por todo cuanto se relaciona con la organización, y escucha las palabras de las señoritas Alonso y Navarrete, que le informan de todo, y tiene frases de cáddio elogio por la labor desarrollada tan magnífica y maravillosa que enaltece a la mujer española, que ha sabido ser digna del glorioso Movimiento.

Y S. A. dice: "Es maravilloso el empuje de la Falange Española Tradicionalista esta. Esos niños, encuadrados tan pequeños en la savia de España, que es y tiene que ser vuestra organización, hace

pensar en esa España Una, Grande, Libre e Imperial que todos soñamos".

Y su voz dulce, melodiosa, voz auténtica de España, suena de nuevo, para decir:

"Es gigante vuestra obra. Sólo viniendo de fuera es cómo se puede admirar lo que habéis hecho. No tenéis nada que envidiar a las naciones de régimen antidemocrático, si se tiene en cuenta que estamos en guerra y que sólo en un año se está organizando la nueva España. Por ese camino pronto nuestra Patria será ejemplo de los Imperios.

Tal vez vuelva pronto. Ahora voy a reunirme con el infante, que anhela estar entre vosotros. Os prometo volver por esta casa a trabajar con vosotros, a prestaros mi ayuda, pero siendo una más entre todas, que ante Dios y la Patria somos iguales y hemos de rendir nuestro tributo para ser dignas de ella".

De su visita a todas las dependencias se lleva la más grata impresión, reflejada fielmente, al partir del local, cuando todavía resonaban en nuestros oídos los aplausos cariñosos tributados a S. A. y los Vivas y Arriba España, en esa frase corta y expresiva que oí de sus labios:

Y unas horas más tarde, al partir el coche que había de conducirla a Salamanca, un grupo numeroso y compacto de "margaritas" y falangistas, siempre unidas por voluntad del Caudillo y amor a España, tributaron de nuevo a la princesa Maria José de Baviera y Borbón, que pasó por las calles de Badajoz como una señorita de nuestra burguesía, confundiendo entre el pueblo, una cariñosa y entusiasta despedida que ha puesto en sus ojos una lágrima de gratitud a esta España que es el Generalísimo modela.

JUAN DE ORSINI

GANIVET EL PRECURSOR

Con tres palabras situó Maetzlu a Ganivet en la perspectiva ideal de la España contemporánea. "Nuestro predecesor inmediato", le llamó, y eso fue, en realidad y sobre todo, el malogrado autor del "Idearium Español": un precursor en diversas disciplinas de la literatura y del pensamiento. Actuó Ganivet como un espíritu de tal clarividencia que lo remoto y oscuro fué alumbrado en su obra con unas aproximaciones de concepto que sólo ahora, a la cruda luz de tantas cosas pasadas, puede ser puntualizado.

Había mucho, al parecer, en Ganivet de contradictorio y de desorbitado, pendiente de la clave del principio ordenador que únicamente el porvenir le acarrearía. Y, efectivamente, aquel Ganivet, de rasgos firmes, pero de mucha sombra batiéndole el rostro luminoso, se define hoy como un numen nacional totalmente ajeno a la harto simple división de derechos e izquierdas que privaba en su época.

Aquel Ganivet no fué liberal ni conservador, ni republicano, ni monárquico, ni revolucionario, ni tradicionalista, aunque se descubriesen en sus libros y en su magisterio oral señales o brotes de uno u otro carácter. Ganivet era algo que estaba por encima de eventuales clasificaciones de partido. Como que sencillamente se sentía español, alentado por una profunda y alta energía histórica. En tiempos de depresión, de derrota y de derrotismo, como los suyos, supo hincar en cimas agrias de preocupación y experiencia, el pabellón de una robusta fe nacional.

Es ahora, al cumplirse treinta y nueve años de la muerte de Ganivet, cuando tratamos de tender con este artículo un puente hacia allá, aspirando a que su recuerdo se nos incorpore condensado en palabras de claro valor precursorio. Por lo pronto, hay una emoción en Ganivet,

lleno de fe y de esperanza en España, que le aproxima a los españoles de hoy, soldados y misioneros del porvenir, y que le aleja de sus contemporáneos, poseídos por un vano positivismo, por un escepticismo corrosivo y desalentados.

Ganivet cree en España y en su pasado; por consiguiente, cree también en su futuro. Todas las páginas de su libro—profundamente significativo—"Idearium Español", no son sino estrofas de un himno español y españolista, aunque no le falten estrofas de melancólica amargura. Pero la nota dominante es la que repiten bajo formas diversas, conceptos como el siguiente: "He aquí un criterio fijo, inmutable, para proceder acertadamente en todos los asuntos políticos: agarrarse con fuerza al terruño y golpearlo para que nos diga lo que quiere". "Cuando en España se construya con carácter nacional, debe estar sustentado sobre los sillares de la tradición. Esto es lo lógico y esto es lo noble". Lo extraño está sujeto a alternativas: es asunto de moda, mientras que lo propio es permanente: es el sentimiento sobre el que se debe construir cuando lo artificial se viene abajo. "El restablecimiento de nuestro poder debe residir en todos los individuos de la nación..." "Tenemos lo principal; el hombre, el tipo; nos falta sólo decidirse a que ponga manos a la obra".

"Hemos restaurado algunas cosas: falta un restaurar lo más importante: el sentido común. Cuando todos los españoles acepten, bien que sea con el sacrificio de sus concepciones teóricas, un Estado de derecho fijo, indiscutible, y, por largo tiempo, inmutable, y se pongan unánimes a trabajar en la obra que a todos interesa, entonces podrá decirse que ha empezado un nuevo período histórico".

Hemos espigado en distintas páginas de "Idearium" frases como las transcritas, sin método alguno: muestras de una vi-

sión certera de lo que España puede ser, si sus hijos se hermanan en el común servicio, superando con aspiraciones totalitarias, la descomposición liberal contra la que Ganivet pugna siempre. ¡Qué donosa e incisiva, por cierto, es la sátira del Estado parlamentario a los siglos XIX, que nuestro autor formula en su novela "La Conquista del Reino de Maya"!

No caben en un artículo las comprobaciones y esclarecimientos que el tema exige. Pero no renunciamos a llamar la atención del lector sobre esta intuición que hoy gloriosamente reviven en nuestro suelo: "Si por el solo esfuerzo de nuestra inteligencia, lográsemos reconstituir la unión de todos los pueblos hispánicos, e infundir en ellos el culto de unos mismos ideales, cumpliríamos una gran misión histórica y daríamos vida a una creación grande, original, nueva, en los fastos políticos; y al cumplir esa misión, no trabajaríamos en beneficio de una idea generosa sin utilidad práctica, sino que trabajaríamos por nuestro propio interés, por intereses más trascendentales que la conquista de unos cuantos pedazos de territorio. Puesto que hemos agotado nuestras fuerzas de expansión material, hoy tenemos que cambiar de táctica y sacar a luz las fuerzas que no se agotan nunca, las de la inteligencia, las cuales existen latentes en España, y pueden cuando se desarrollen, levantarnos a grandes creaciones que, satisfaciendo nuestras aspiraciones a la vida noble y gloriosa, nos sirven como instrumentos políticos reclamados por la obra que hemos de realizar". Pongamos esta larga cita en relación con otra, extraída de "El Porvenir de España", y veremos cómo se ilumina la idea moral del Imperio, no vista por nadie en el trágico 98: al año del descalabro en lo exterior y del renacimiento en lo íntimo: "Al pensar y trabajar—dice Ganivet—debemos

saber que no pensamos ni trabajamos sólo por la Península e Islas adyacentes, sino para la gran demarcación en que rige nuestro espíritu y nuestro idioma".

La tragedia de España, de la España de entonces, fué vivida por Ganivet íntegramente, con todo su patetismo, pero peleó por hacerse superior a ella, mediante el anticipo de un porvenir más glorioso. Fué voluntad de Dios que Ganivet pareciera el empeño, y enloquecido, arrojó a un río del Norte su despojo carnal, mientras su espíritu quedó planeando sobre todas las realidades de su Patria.

PEDRO DE ALVARADO

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos. En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

VITABANA

LAS EMINENCIAS MEDICAS

LO RECOMIENDAN SIN

RESERVAS.

SABIDURIA ORIENTAL

Los españoles no sabemos olvidar nunca cuánto debemos a los fieles hermanos de Africa. Su sangre, vertida junto a la de nuestros soldados, sella la inquebrantable fidelidad de dos pueblos a todos los valores del espíritu. Y como ha prometido el Caudillo, una vez acabada la guerra, las tierras de España rendirán encendidas flores de gratitud a los nobles hijos del Islam.

Todos sentimos la cordialidad hacia lo musulmán en su justa medida de amplitud.

Días pasados, un redactor de "Libertad" se desplazó a Marruecos para hacer sonar en los oídos marroquíes la voz directa de la Falange de Castilla.

Visitó las ciudades posadas sobre el ocre de las tierras como bandos de blancas palomas fatigadas de un largo vuelo. Subió a las cumbres del Allas, avisando desde los riscos, vecinos de las nieves eternas los mares de Arena del desierto. Gozó la embriaguez luminosa del sol africano y en la majestad de sus noches en calma le sobrecogió igual ansiedad de infinito que en las pardas parameras de Castilla.

Conversó con varones envueltos en blancos abnocoques, y admiró en la pausa grave de sus gestos toda la prestancia señorial de una raza. Cambió en los campos palabras de amistad con labradores, iguales, por su aire activo, a viejos guerreros reposando de una larga campaña. Y departió largamente con

los artesanos de mil pequeños oficios, impregnados todavía de la noble sencillez antigua.

Cuando recibía en las lindes del desierto la hospitalidad de unos nómadas, entre canciones emparentadas por la nostalgia con nuestros cantos andaluces, oyó referir esta historia.

Acaso sea hija de la misma fantasía que en tiempos lejanos inspiró las Mil y una Noche. Aunque, en verdad, a nosotros nos parece menos fantástica.

Hela aquí: "Sid Mohamed ben Atseuc había consagrado los mejores años de su juventud a predicar el amor a los grandes ideales. Abominaba de los malvados que al frente del Pueblo le despeñaban por simas de degradación, y marcaba con firmeza a sus hermanos el camino para alcanzar nuevos destinos gloriosos.

Inflamado el pueblo por las palabras de Mohamed ben Atseuc desplegó el estandarte de la rebeldía, lanzándose a implaceable guerra contra sus enemigos. Estos apresaron a Sid Mohamed, que no pudo, por ello, ponerse al frente de sus partidarios.

Encerrado en sombría prisión sólo sabía del sol por la delgada espada de luz que al amanecer el día llegaba hasta el fondo de la mazmorra. Y de la lucha entablada, su ingenio le permitía conocer la verdad por las palabras oídas furtivamente a los carceleros.

Sabía que la espada de un joven emir guiaba a sus herma-

Historia oída referir, en las lindes del desierto, a unos nómadas

La vierte al castellano ANET ED ZENTRAM

nos en guerra. Que el sol de la victoria arrancaba continuamente vivos reflejos a la espada del caudillo. Que en la huertos florecían ya las rosas que las jóvenes iban a deshojar sobre los estandartes cargados de gloria. Aunque sabía cierta su muerte, Mohamed no se dolía del propio destino. Del fondo de su alma elevaba preces a Alá por la protección dispensada a su pueblo.

Llegado un día, los cerrojos de la prisión rechinaron con estrépito. Varios hombres, llenos de enojo el semblante, irrumpieron en la mazmorra. El carcelero le dijo rudamente: "Perro rebelde, siguenos".

Viendo llegada su última hora, Mohamed ben Atseuc quiso demostrar el temple de su alma. Alzóse sereno sobre las pajas del lecho y dijo con calma: "Estoy pronto, guíame".

Bajaron al patio de la prisión. Varios caballos enjaezados esperaban. El carcelero le indicó uno de ellos, y segundos después y guardado por fuerte escolta,

Sid Mohamed galopaba por la campaña.

De trecho en trecho, patrullas de guardia les paraban. El jefe de la expedición les extendía un salvoconducto, y los soldados, leídas las primeras líneas, apartaban sus ojos del papel para fijarlos con ferocidad en Sid Mohamed. "Seguid leyendo, ordenaba rápido el jefe. Los forajidos cumplían la orden, y después de haber recorrido con la vista el salvoconducto, lo devolvían entre amplios gestos de extrañeza, dejando libre el paso. Al cabo de muchas horas llegaron a un alcazón. El jefe mandó parar. Volvióse hacia Sid Mohamed y le dijo: "Estás libre. En aquel lejano aduar acampan tus partidarios. Haga el infierno ligeros tus pasos, que si no te separas pronto de nosotros, no sabemos obedecer a quien nos manda dejarte en libertad".

Sid Mohamed pisó las espuelas a su caballo y en ciertos minutos llegaba a las proximidades del aduar. Varios guerreros, vestidos con chilabas azules, le apuntaban con sus armas. Reconoció Sid Mohamed el uniforme de sus hermanos, y nublados los ojos de lágrimas les gritó: "¡Hermanos, soy vuestro jefe! ¡Soy Mohamed ben Atseuc!"

Los guerreros se acercaron con recelo, pero al reconocer al héroe alzaron alegre clamor: "¡Alah es grande! ¡Es nuestro amado Sid Mohamed ben Atseuc, decían, y se apresuraban a besarle las manos, renovándole los viejos juramentos de fidelidad.

Pronto supo la nueva todo el país. A la hora de la oración los muezzines la esparcían desde lo alto de los minaretes. Miles de guerreros azules venían de los más lejanos confines, por caminos polvorientos, para jurar obediencia a Sid Mohamed.

Su corazón brincaba de júbilo al ver la fidelidad de los viejos partidarios. Incluso los devotos y los mercaderes, que antes le oponían a sus predicaciones una barreira de sonrisas desde-

fiotas, le halagaban con amplias zalemas, diciéndole así: "Eres el hombre enviado por Alah. Serás capitán de todas las inteligencias del país. Te prestaremos nuestra ayuda para que, en el viejo orden, el pueblo alcance la paz".

Cansado de los incesantes homenajes, marchó Sid Mohamed a la campaña. Llegado a un delicioso oasis, se tendió bajo el frescor de las palmeras, disfrutando el encanto de las cosas sencillas. El silbo alegre de los pájaros, el vacilante vuelo de las mariposas y el rumor del placer.

Oía el dulce canto del ruiseñor y su alma parecía cercana al éxtasis. De pronto, el asombro le estremeció. El dulce canto del pájaro hizoese inteligible y claramente le oyó decir:

"¡Sid Mohamed ben Atseuc! ¡Alah ha sido clemente contigo! Cuando la muerte alzaba el brazo para segar tu vida, el emir te salvó canjeándola por la de un despreciable enemigo. Todos tus hermanos se llenan de júbilo y a él se suman los torpes enemigos de siempre. Que el humo de las aduaciones no empañe el cristal de tu mirada. El emir ha salvado al pueblo, le ha hecho firme y compacto como un muro y se dispone a conducirle por los gloriosos destinos que tú señalaste. Los mercaderes y los desvíches están recelosos. Han perdido su antigua influencia y las gentes solo hablan del emir. Ellos te temen

porque aprieta todas las voluntades en un sólo haz, y quisieran el pueblo repartido en varias gavillas, con las cuales les sería posible comerciar a más bajo precio".

Hizo una pausa el ave y Mohamed, vibrante de impaciencia, puso en pie y le gritó: "¡Oh, tú, pájaro de la sabiduría, sigue llevando la claridad al fondo de mi alma!"

Fué en vano. El ruiseñor desgranaba su melodioso canto. Pero su sentido era ya oscuro para Sid Mohamed. Quedóse un rato pensativo, y saltando después sobre su caballo se dirigió hacia la ciudad.

Hízose conducir a la presencia del emir, y cuadrándose rígido ante él, le dijo con gravedad:

"¡Glorioso cosechador de victorias! Siguen tu espada millares de guerreros. No saben de otras consignas que las que fija tu voz. Yo soy uno más entre ellos. Dispón de mi muerte, pues juro obedecerte con la más pura lealtad".

La noticia hizo saltar de alegría a todas las nobles almas del país. Los santones, los devotos y los ventrudos mercaderes sumáronse externamente a ella. Mas hablando entre sí, y en voz muy baja, se declaraban corridos y conviniere la necesidad de guardarse sus mañas para mejor ocasión.

VITABANA

ES UN PRODUCTO INTEGRALMENTE ISLEÑO

Compañía Trasmediterránea

LLEGADAS

SERVICIO INTERINSULAR VAPOR

SALIDAS

Lunes, 6 horas, G. Tarajal. Pto. Cabras, Arrecife, Las Palmas. Martes, 6 horas, Las Palmas. Miércoles, 6 horas, Las Palmas. Miércoles, 10 horas, San Sebastián. Jueves, 10 horas, La Palma. Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal y Las Palmas. Viernes, 17 h., Las Palmas. Sábado, 16 horas, Palma, Valverde y San Sebastián. Domingo, 6 horas, Las Palmas.

FUERTEVENTURA

LEON Y CASTILLO

FUERTEVENTURA

FUERTEVENTURA

LEON Y CASTILLO

LA PALMA

FUERTEVENTURA

LA PALMA

FUERTEVENTURA

Lunes, 12 horas, Las Palmas. Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma. Martes, 12 horas, Las Palmas. Miércoles, 12 horas, Las Palmas. Jueves, 9 h., Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal. Jueves, 20 h., Palma, Valverde y San Sebastián. Viernes, 24 horas, Las Palmas. Domingo, 24 h., Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar la autorización de embarque por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de expedición son de 10 a 12, por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde, pudiéndose también obtener el día anterior, para aquellos vapores que salidas son en la mañana del día siguiente. El pasaje se despacha en las oficinas hasta una hora después de obtener el permiso correspondiente a los domingos, solo de 5 y media a 7.



Fred Olsen Line

Línea de vapores fruteros

SALIDA DE VAPORES PARA LONDRES

Día 8 de diciembre.—"BETANCURIA"
Día 15 de diciembre.—"BAÑADEROS"
Día 22 de diciembre.—"BREÑAS"
Día 29 de diciembre.—"BETANCURIA".

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Alvaro Rodriguez López

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE

LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA



Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCINE CON GAS.

AVISO

Manuel Hernández Martínez

Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Ha trasladado su consulta de la calle de Santo Domingo número 13, a la calle del Pilar número 16 (frente a la iglesia del Pilar). Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5.

GACETA DE TENERIFE

Estado del Tiempo

Presión media 762'1
Temperatura media 27'2
Temperatura máxima 27'2

Temperatura mínima 21'1
Humedad media 52
Dirección del viento N.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telégramas "Gaceta". Teléfono 157. Apartado 35

Noticias varias DE ANOCHE

Yugoeslavia y la España nacional

Belgrado, 1.—El diario oficial "Slovenec", escribe que comenzada una vida regular en la España de Franco, el Estado yugoeslavo, ante esta situación real, no tiene ninguna razón para no reconocer al general Franco tanto más cuanto que ha sido reconocido por Inglaterra y numerosos otros Estados están en vísperas, uno tras otro, de reconocerlo. Aduce además el periódico que desde el comienzo de la guerra civil española el comercio que estaba muy desarrollado entre Yugoslavia y España ha cesado de existir.

PLACET DEL GOBIERNO NACIONAL

Salamanca, 1.—Podemos asegurar que el gobierno del Generalísimo Franco ha dado su placet al gobierno de Yugoslavia para el nombramiento de representante diplomático del Reino de los Serbios, Croatas y Eslovenos en Salamanca, que será el capitán de fragata Marglovitch, hermano del presidente del Senado y antiguo ayudante del rey.

UN REGISTRO EN EL CONSULADO ROJO DE HENDAYA

Hendaya, 1.—La policía francesa en uno de estos últimos días ha practicado un registro en el Consulado rojo de Hendaya. Durante dos días el edificio ocupado por el Consulado rojo estuvo acordonado por la guardia móvil francesa.

En el citado registro se encontraron numerosas armas, municiones y una cantidad muy respetable de joyas escondidas debajo de la tarima.

La policía francesa ha silenciado este hecho, parte por sim-

patía hacia los rojos y parte porque sus redactores han sido sobornados.

EL ENCUENTRO ALEMANIA-INGLATERRA

Berlín, 1.—Según un comunicado de la Federación futbolística alemana resulta que el encuentro internacional de fútbol entre Alemania e Inglaterra se ha fijado para celebrarlo el 14 de mayo de 1938.

UNA DELEGACION DEL COMUNISMO BELGA EN BARCELONA

San Sebastián, 1.—Según comunican de Barcelona, el presidente del "Socorro Rojo Internacional" en la España soviética hace nuevos esfuerzos para reclutar voluntarios para las Brigadas Internacionales.

Ha llegado a Barcelona una delegación del Comité belga antifascista, dando cuenta de la labor realizada en Bélgica a favor de la causa roja española.

Los marxistas belgas han prometido redoblar sus esfuerzos en pro del "Socorro Rojo Internacional".

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO AL VACIO.

CLAUSURA DE UNA EXPOSICION

San Sebastián, 1.—Con gran afluencia de público se clausuró ayer la Exposición del documento nacional.

La misma ha constituido un enorme éxito entre el público. La ciudad entera desfilaron ante la misma, quedando maravillado del valor e interés que encierra.

NINOS MADRILEÑOS PARA BELGICA

Barcelona, 1.—Han llegado a esta capital 52 niños madrileños que saldrán para Bélgica.

DESCUBRIMIENTOS DE LAPIDAS EN LA CARCEL DE MURCIAS DE MALAGA

Málaga, 1.—En la prisión de esta capital destinada a mujeres se ha verificado en la mañana de hoy, con asistencia de las autoridades, el descubrimiento de dos lapidas, una dedicada a las mujeres y la segunda a un grupo de malagueños, cuya generosidad ha permitido realizar en el establecimiento obras que transforman un caserón antiguo en un edificio moderno.

Esta Cárcel está dirigida por Hermanas de la Caridad y en ella se cuenta con talleres de costura,

dormitorios higiénicos, lavaderos, departamentos de aseo, cocina, enfermería, todo en perfecto orden y en inmejorables condiciones.

El acto resultó gradioso, dándose innumerables vítores al Caudillo y a las autoridades, pudiendo todos comprobar como se ganan para la Nueva España estas almas perdidas por las falsas predicaciones del comunismo.

EL CELEBRE "CINTURON DE HIERRO" DE BILBAO

Bilbao, 1.—Se conservará el famoso "cinturón de hierro" como monumento permanente y hacerlo accesible a los turistas. Además será creado un museo en el cual se reunirán todos los documentos y trofeos encontrados durante la conquista de esta provincia por las fuerzas nacionales.

CABECILLAS MUERTAS EN MONTAÑA ASTURIANA

Oviedo, 1.—La limpieza de partidas de huidos en las montañas asturianas, ha tenido término, habiendo sido muerto por nuestras tropas de policía el triste y célebre cabecilla Silvino Morán, que se había refugiado en las montañas de Moreda. Igualmente han sido muertos en las montañas de Terverga otros dos cabecillas rebeldes con cuarenta más, entre los que se encontraban los autores de gran número de asesinatos cometidos por las hordas rojas en la región asturiana.

MADRUGADA

LLEGA A LONDRES LA RESPUESTA DEL GOBIERNO ROJO

Londres, 1.—Hoy, miércoles, por la tarde, se ha recibido en Londres la respuesta del gobierno rojo español referente a la última nota enviada por el Comité de no intervención sobre la cuestión de los voluntarios. Aún no se conoce detalle alguno de esta respuesta.

MANIFESTACIONES DE EDEN EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 1.—Contestando esta tarde a un diputado que preguntó si se estaba llevando a cabo en la actualidad conversaciones entre los gobiernos italiano y británico, por medio del embajador en Roma, y con el fin de mejorar las relaciones entre ambos países, Mr. Eden contestó

esto en la Cámara de los Comunes: "No me hallo actualmente en situación de hacer una comunicación sobre este tema".

Mr. Eden declaró esta tarde en la Cámara de los Comunes que todos los súbditos británicos de los cuales se sabía que estaban prisioneros en manos de las fuerzas del general Franco, han sido ya puestos en libertad.

EL GOBIERNO INGLES CELEBRA CONSEJO

Londres, 1.—El objeto principal de la reunión semanal del Gobierno británico celebrada hoy, ha sido la comunicación de Chamberlain a Eden respecto a los resultados de las entrevistas franco-británicas.

El Gobierno ha tratado de la forma en que serán examinadas las cuestiones que trata dicha conversación.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

EL INGRESO EN LA SEGUNDA LINEA

Por haberse generalizado la creencia errónea de que ya está definitivamente cerrado el ingreso de nuevos elementos en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., conviene desvanecer toda duda a este respecto y dejar bien sentado que cuantas personas, siempre que no hayan pertenecido al "Frente Popular", y con tal de que sean españoles, estén animados de firme patriotismo y noble desinterés, tengan fe en la revolución nacional que acaudilla el Generalísimo, y sean suficientemente jóvenes para que sus fuerzas físicas no les traicionen en la defensa de nuestra Santa Causa, pueden—mejor dijéramos "deben", por ser deber ineludible el de cooperar a la magna obra del resurgir patrio—ingro-

sar las filas de los Militantes del único partido nacional que reconoce y que personalmente dirige el glorioso Generalísimo Franco.

No vacilen, pues, cuantos reúnan las condiciones señaladas de patriotismo, desinterés y fe en nuestra revolución Nacional-sindicalista, en acudir a las Delegaciones Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., tanto en la capital cuanto en los pueblos de la provincia, en solicitud de su ingreso como militantes en la segunda línea.

Y sepan todos que Falange no puede rechazar la cooperación sincera de quienes acudan a ella noble y desinteresadamente, impulsados por un ferviente amor a España y una fe inquebrantable en su porvenir imperial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Galicia obra maestra de patriotismo

CRONICA POR J. MIQUELA-RENA

Salamanca, 1.—Vuelvo de un maravilloso viaje por Galicia. El partido de fútbol España-Portugal ha servido para que se sepa un poco en el mundo que la amistad entre españoles y portugueses desborda la órbita oficial y adopta expresiones populares del más claro entusiasmo. Pero ha servido también para que las rutas gallegas, para que las casas gallegas fueran visitadas y observadas por algunos de los que todavía no habíamos tenido la oportunidad de establecer un contacto con la retaguardia más brillante de la España de Franco. Estoy seguro de no exagerar, Galicia es el asombro.

He pasado por Vigo, por Orense, por Pontevedra, por Lugo. Me he detenido en muchos pueblos, rodeados de viñas y de hornos llenos de pan. He visitado Santiago, la ciudad de las buenas condiciones acústicas para el zueco, como un peregrino. He hablado con el labriego y con el empleado y con un estancadero de Redondela y con muchachas convertidas en manzanas por la fuerza de la raza, que nos sirven en el Hotel Argentina, de Puente Ares—el dueño del hotel sufre de nostalgias camperas—una cena digna de ser registrada en la mejor antología de suculencias. Y en todas partes el fervor de los habitantes por los que luchan en los frentes y el patriotismo más sereno. ¡Qué difícil encontrarse con un solo hombre civil en edad militar! Todos tienen a estas horas un fusil en la mano. La juventud gallega se acerca a Galicia por correo. Mientras las novias esperan y el viejo va con su carro y su yunta de bueyes y el niño conduce las vacas, or-

gulosos de sentirse útil y de llevar sobre la cabeza un gorro de soldado. De vez en cuando se ve un hombre de las brigadas de Navarra, tan nutridas de gallegos, con su uniforme y emblema de estas formidables fuerzas de choque, que arregla una parranda. Tiene quizás unos días de permiso y se los entrega a la tierra y a sus padres. Nadie que no sonría ante la victoria próxima, nadie que no esté seguro de sí mismo y de los destinos de España. Los que han quedado trabajando afanosamente en la tierra y en el mar y en el aire, como abejas, para que saigan todas las madrugadas camiones colmados de víveres por todas las rutas españolas. Esta abundancia de carne, de pescado, de vino, es característica de la vida material de la España de Franco. Es casi una obra de Galicia. Y es su obra maestra. El arado y la red no descansan. Galicia se ha entregado por completo a la cruzada con su dulzura de corazón.

Es posible que ninguna nación en guerra haya dado nunca una muestra tan definitiva de patriotismo y de serenidad como esta de Galicia, que ofrece sus hombres y sus elogios, como la cosa más natural del mundo. ¡Qué maravilla!

(Recibido por la Estación E. A.-8-A. S.)

Soldado que vienes de un frente y vas a otro: cuenta si quieres tus hazañas pasadas pero no digas nunca adonde vas a realizar las venideras.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO
Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.
MEDICINA GENERAL.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X
CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE.
CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO. 6-1

White Star-Aberdeen Service

(SHAW, SAVILL & ALBION COMPANY, LIMITED)
El rápido vapor-correo inglés
CERAMIC

de 19.000 toneladas, es esperado en este puerto el día 4 de diciembre, admitiendo la carga que se presente para LONDRES. También admite pasajeros en clase primera.
Para informes: HAMILTON Y C.ª, Agentes. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Centro "Cervantes"

DIRIGIDO POR DON EMILIO HURTADO MARTINEZ
Ha sido trasladado a la calle de Santiago Cuadrado número 27, Transversal de Lucas Fernández Navarro, Colegio de Primera Enseñanza con clases de Mecanografía, Preparación para Ingreso en el Bachillerato y Comercio.

ANUNCIOS BREVES

SE ALQUILA la casa número 7 de la calle del Pasaje de Alvarez por el precio de setenta y cinco pesetas cada mes. Para más detalles Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

DE GRAN INTERES
Se facilita dinero a préstamos siempre que éstos sean mediante hipoteca sobre fincas urbanas en esta capital, sin que dichas fincas estén gravadas en cantidades de ninguna clase. Para más detalles y condiciones, diríjase al Administrador de Fincas Rústicas y Urbanas, Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeldo Seris número 15, de 2 a 3 de la tarde. Teléfono 426.

SE ALQUILA la casa número 20 de la calle del Pasaje de Alvarez, por el precio de cien pesetas mensuales. Para más detalles Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA el piso alto de la casa número 17 de la carretera de La Laguna, entre el puente Zurita y el Barrio de Buenavista, por el precio de ciento veinticinco pesetas cada mes. Para más detalles y condiciones, Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA la casa número 20 de la calle del Pasaje de Alvarez, por el precio de cien pesetas mensuales. Para más detalles Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA el piso alto de la casa número 17 de la carretera de La Laguna, entre el puente Zurita y el Barrio de Buenavista, por el precio de ciento veinticinco pesetas cada mes. Para más detalles y condiciones, Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.



LA CONFESION

Antón el gitano se presentó en la sacristía de la parroquia del pueblo "a ver al pare Frascuito".
A fuerza de vender por esas ferias de Dios, burros "arremozos" y murros con esparabanos, como si fueran apuestos cua drúpedos, Antón había reunido "unas honras beatas", y ya viejo, vivía de sus rentas, de unas miasmas de réditos "zin faría a naide".

Puesto al habla con don Francisco el Párroco, que daron en que a la mañana siguiente, domingo, se confesaría el "calé" para "recibir la comenión dimpués de la misa de tres".

Y a la mañana siguiente, arrodillado ante el tribunal de la Penitencia, con el sombrero plano entre las corbas, los ojos bajos, cruzados los brazos y el alma en los labios; exhalando un suspiro como si se le arrancase el corazón, empezó a decir:

—Zeño mio Jezucristo... Dió zi hombre verdadero... Criadó y Redentó mio... ¡Jozó mio de mi arma!... Pare de mi corazón... Po... las lágrimas de tu Mare y Zeñora mía! ¡Po er zantísimo Sacramento de la Paría!... ¡Po la Zantísima Treniá, Pare, Hi jo y Espirito Zanto, trí prezonas destintás y un zolo Dió verdadero!...
—Vamos, vamos, hijo mio, di tus pecados—le interrumpió el sacerdote con palabra queda y afectuosa.

—Bueno, pare, po yo m'acuzo de que too er dinero que presto es pa cobrarlo con el 90 por ciento de interés.

—Eso, hijo mio, es un grave pecado y debes de saber que el mayor interés a que puedes darlo es al 6... pues Dios que todo lo ve desde allá arriba, te castigará al ver que lo das al 90.

—No hay que apurarse, pare; estoy zarvao; zi Dió lo ve too desde arriba... pos er 90 le habrá pareció un 6 con er cero a la izquierda, que no vale na...

VERITAS

PUBLICACIONES

Hemos recibido el núm. 10 de la interesante publicación "Nueva Economía Nacional" (N. E. N.), editada en Sevilla, a cuya capital se trasladó desde San Sebastián, por dificultades tipográficas, bajo la sabia dirección de don Vicente Gay.

En este número aparecen artículos de las mejores firmas sobre: El Estado Agrario e industrial.

Factores espirituales en la Economía.—Reforma Bancaria Española.—Problema nacional pesquero.—Reconstitución económica Nacional.—Intercambio comercial.—Nueva Experiencia Financiera en Francia.—Las malas Cooperativas.—Desarrollo económico de Fernando Póo.—Banco Nacional de Crédito.—Carbones de Asturias.—Cuestiones monetarias y pensadores del Siglo de Oro, etc. etc.

"La España Inmortal", artículo premiado en el primer concurso de "N. E. N." y del que es autor don Pelayo Marfil, sacerdote y profesor del Seminario de Plasencia.

Mercados de Valores.—Semana Internacional.—Informaciones, etc. etc.
"Nueva Economía Nacional", editada en Sevilla, es de una factura tipográfica admirable y contiene un cúmulo de enseñanzas prácticas sobre la economía actual, que no dudamos en recomendar su lectura a cuantos se interesen por tales problemas y orientaciones con vistas al Estado Nacional-sindicalista de España.

Clínica Oftálmica "Santa Lucía"

DR. CORVINIANO RODRIGUEZ
Médico Oculista Municipal
Oculista del Hospital Civil y Casa Cuna y Director del Dispensario Antirracomático.
Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.—Pérez Galdós (antes San Lorenzo), 15.

Aviso a los exportadores de tomates

S. O. I. V. R. E. - Comisión de Exportación

TAMANOS, PRECIOS, CALIDAD.—Continúa en vigor lo dispuesto en el anuncio de 26 de noviembre de 1937.

BUQUES FRUTEROS.—El vapor AGUILA, de la línea de Liverpool, saldrá de Tenerife el viernes 3, a las 12 de la noche, adelantando por consiguiente su salida regular anunciada en 24 horas. Sólo admitirá fruta desde 48 horas antes de la salida, o sea a partir del miércoles, día primero, a las 12 de su noche.

CAMIONES.—No serán admitidos en la fila que se forme desde la entrada del muelle los que llegasen antes de la hora señalada.

Queda prohibido trasladar envases a los camiones colocados en turno, ya sea directamente por otro y por medio de carros o peones auxiliares.

Con objeto de evitar la sobrecarga de vehículos, no solamente por cuanto se refiere a lo anterior, sino al perjuicio que se ocasiona a los envases y a la fruta, no serán admitidos en la descarga los camiones que transporten número de cestos de sproporcionado con la carga útil capaz de ser transportada en carretera.

CLASIFICACION DE ESTIBA PARA ALEMANIA.—Para facilitar ésta los embarcadores deberán traer al muelle los envases con las etiquetas de destino, entregando las mercancías con la antelación suficiente para que el vapor no sufra retraso en la hora de salida.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de diciembre de 1937.—II. Año Triunfal.—El ingeniero-presidente, SERAFIN SANCHEZ DEL ARENAL.